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A liberális párt végrehajtó bi- 
zosága tegnap délelőtt Bukarest 

abe ülést tartott, amelyen Br a- 

-nnu Vintila elnökölt. Megnyitó 

szédében ismertette a politikai 

vzetet és vázolta a királynak 

U
 

rális párt részéről kifejtett mü- 

jével azon van, hogy közremü- 
makdjék az ország konszolidálása 

felekében, azonban minden erejé- 

vi ellenszegül mindennemü dikta- 

taikus törekvésnek. 
mDuca volt belügyminiszter ál- 

-at fel azután szólásra és fölol- 

ta a liberális párt memorandum 

évezetét. 

tervezetet a vezetőség jóvá- 

agyás végett terjesztette a vég- 
ehajtó bizottság elé és azután 
kinyomatja és október elsején 
átadja a királynak, valamint 

l plakátokon nyilvánosságra 
fl hozza. 

liberális párt a következőkhen 

iblalja össze magatartását, célki- 

I véseit és kivánságait: 

l 
] A Népszövetség gazdasági főbi- 

9/ áattságában Ridell kanadai dele- 

(0 I tus beszélt és kifejtette, hogy a 

gerentuli államokban éppen 

Vvan sulyos gazdasági válság van, 

ű t EHEurópában és éppen ezért 

ves európai államok különleges 

zelése sértheti a tengerentuli or- 
ágok gazdasági érdekeit. Euró- 
ban is és más világrészekben is 

egyes államoknak jogukban áll 

gionális intézkedésekkel saját 
azdasági érdekeiket megvédel- 

i, azonban a Népszövetség 

em támogathat olyan törekvése- 

t, amelyek Amerika ellen irá- 
yulnak. Erre való tekintettel ja- 
1solja, hogy a gazdasági főbizott- 
ig ne bocsátkozzék a varsói ag- 
rkonferencia határozatainak tár- 
valásába, hanem azokat egysze- 

ien továbbitsa a Népszövetség 
enáris ülése elé. 

ést. A párt, mondotta, minden 
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pországba való visszatérése óta a 
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Népszövetség előtt 
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1. Az alkotmányos rendszer fen 
tartása a korona és a trón iránti 
lojalitással. 
2. Az állami költségvetés csökken- 
tése, hogy ezzel kapcsolatosan az 
adóterhek is csökkenthetők legye- 
nek. 

3. Az autonóm pénztárak intéz 
ményének megszüntetése. 

4. A kamatterhek csökkentése 
és a mezőgazdasági hitelek folyé- 
sitása. 

5. A' gazdasági válság leküzdésé- 
re a liberális párt külön terveze 
tet fog kidolgozni. Addig is azon- 
ban a következőket kivánja ezen 
a téren: a) a földosztás befejezése, 
b) az ingatlanforgalmi törvény 
módositása, c) a mezőgazdasági 
kamarák ujjászervezése, d) a ga- 
bonaárak standardirozása, e) olcsó 
hitelek folyósitása a kisgazdák ró- 
szére. 

6. A korrupció elleni küzdelem 
hatásos folytatása olyanképpen, 
hogy a tisztviselőknek a tisztessé- 
ges egzisztencia biztosittassék. 

FELELŐS SZERKESZTÖ: 
Dr. VUCHETICH ENDREE 

TIMISOARA, 1930 SZEPTEMBER 25, CstTORTÖK 

tt Argetoianitu 
a liberálispárt vezetőségével és a 

fontos ülésre nem ment el 

E 

8. Az államvasutak alapos ujjá- 

szervezése. 

9. Az utak alapos kijavitása 

egész ország területén és uj uthá- 

lózatok kiépitése különösen Besz- 

arábiában. 

10. A munkásság problémáinak 

kellő méltányossággal való intézé- 

se és a munkanélküliség megszün 

tetése. 

11. A közegészségügyi törvény 

alapos reorganizálása. 

12. Az igazságszolgáltatás tekin. 

télyének visszaállitása.. 

13. A szesztörvény módositása. 

14. A külföldi tőke együttmükö- 

dése a belföldi tőkével teljesen 

egyenlő jogokkal és kötelességek- 

kel. 

15. A kényszeregyezségi és kény- 

szerárverési törvények igazságos 

módositása. 

A végrehajtó bizottság a memo- 

randum tervezetét teljes egészében 

az 

elfogadta. 

A végrehajtó bizottság azután 

7. Az adók és tarifák leszállitása. elhatározta, hogy kulturális téren 

Tegnap a Népszövetséghez érde- I vállal, a Horvátok nem ismerik el. 

kes távirati memorandum érkezett Ez elsősorban a pénzügyi termé- 

Amerikából. A távirati memoran- 
dumot az Amerikában élő horvá- 
tok nevében küldték Chicágóból. 
Az amerikai horvátok tiltakoznak 
az ellen, hogy a szerbek továbbra 
is folytassák a horvátokkal szem- 

ben az eddigi abszolutisztikus el- 

járást és a jövőben is elnyomják 

azokat. A szerbek, amióta a jugo- 
szláv állam megalakult, a horvá- 
tok emberi, nemzeti és politikai 
jogait lábbal tapodják. A horvát 
nemzetnek rengeteg sérelme van és 
köteteket tenne ki azok részletes 
fölsorolása. A memorandum rámu- 
tat arra is, hogy Amerikában egy 
negyede él a világ horvátjainak, 
tehát jogukban áll a horvátok ne- 
vében fölszólalni. Bejelentik azt is, 
hogy mindazokat a kötelezettsége- 
ket, amelyeket a szerb kormány 

szetü kötelezettségekre áll. A táv- 

irati memorandumot Maar Mik- 

lós, az amerikai horvátok elnöke 

és Horvat Iván tanár, titkár 

irták alá. 
Tegnap délelőtt Briand fran- 

cia, Curtius német és Hender- 

son angol külügyminiszterek ér- 

tekezletet tartottak a páneurópai 
kérdés ügy' . Megbeszélték, 

hogy a kidésben kiküldött tanul- 

mányi bizottság ma ülést tart, ame- 

lyen azonban egyelőre csak a bi- 
gottát elnöki székének betöltésé- 

szó. Megállapodtak abban, 
az elnöklést az egyes nem- 

: alegátusai fölváltva végzik. 

A Manchester Guardian nagyobb 
cikkben foglalkozik a kisebbségi 
kérdéssel és azt irja, hogy egy -l 
lenőrző bizof, müködése min- 

HESITÉSSEEz havonkint 89 Lei, negyedévre 240 

0 Lei, ezősz évre 300 Lel. 
állami nyugzdijasok részére: havonkint 60 Lel, egy negyed-e 

évre 180 Lei, egy 

ARA 4 LEI, BUKARESTBEN 5 LEI 

Lel. tötévre 
Köztisztviselők, valamiat 

félévre 350 Lei és egy egész évre 700 Lel 
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is kivánja az ország Haladását és 

kijelentette, hogy a költségvetés- 

nek a kulturális intézményekkel 

szemben nem szabad fukarkodnia. 

A kisebbségekről is megemlékeztek 

a liberális végrehajtó bizottságban 

és hangsulyozták, hogy a Kisebbsé- 

gekkel a megértő együttmüködést 

kivánják. Hangsulyozták egyben, 

hogy a hadsereg további fejlesz- 

tése és fölszerelése sem marad- 

hat el. 

Végül külpolitikai téren azon 

őhajuknak adtak kifejezést, 

hogy Románia olyan külpoliti- 

kát kövessen, amely a békeszer 

ződések sérthetetlenségét bizto- 

sitsa. 

A végrehajtó bizottság ülése azzal 

fejeződött be, hogy a jelenvoltak 

bizalmukról biztositották Bratianu 

Vintilát. Feltünést keltett, Hogy 

Argetoianu az ülésen nem je- 

lent meg és ezt már biztos ténynek 

tekintik, hogy Argetoianu nyiltan 

szakit Bratianu Vintilával és a kö- 

réje sereglő politikusokkal. 

Hltakoztak az amerikai horvátok 

a jugoszláv diktatura erőszakos- 

ságai ellen 
denképpen enyhülést Hozna a ki: 
sebbségek jogvédelme tekintetében. 
Sajnos erre az ellenőrző bizottság- 
ra - mondja a lap - egyelőre 
nem kerül a sor, azonban legalább 
is nagyobb nyilvánosság szükséges 
a kisebbségi eljárás terén. A' mad- 
ridi népszövetségi ülésszak is ezt 
célozta és igyekezni kell a madridi 
határozatot megvalósitani. A' je- 

reménységgel kecsegtet a kisebb- 
ségek részére a peticionálás, de bi- 
zonyos tekintetben veszedelmes is 
az, Az érdekelt államok ugyanis a 

peticionálókkal szemben 
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szükséges volna a peticiókat nyil 

megtor 

jást alkalmaznak Éppen ezért 

vánosságra hozni és nyilvánosság 
előtt is tárgyalni, 

esetben az érdekelt kormányok in- 

kább tartózkodnának attól, 
bosszut álljanak. 

hogy 

mert ebben az



2. oldal 

Azöt millió dallázos vagyon boldogörö ökösei 
között szerepel egy temesvári szegény 

özvegyasszony is 
szinte hallani véli az olvasó a 

dollárbankók zizegését azokból a 

budapesti ujságokból, amelyek leg- 

ujabban egy öt millió dolláro
s örök- 

ségről irnak. A Déli Hirlap is meg
 

emlékezett rövidesen róla, hogy 

Chikágóban meghalt száztizenn
égy 

esztendős korában a mult évben 

Zzilahy-Sebess Mátyás Pál 

volt negyvennyolcas honvédtiszt, 

aki után öt millió dollár vagyon 

maradt. Az agglegény amerikás 

ugy rendelkezett, hogy ezt a renge- 

teg pénzt az óvilágban maradt 

bátyjának leszármazottai kapják. 

Elsőnek jelentkezett Sebess 

Mária gyömrői tanárnő, utána 

nyomban fölbukkant egy má- 

sik rokon, özvegy Sebess Já- 

nosné, aki Budán kávéházi al- 

kalmazott és két leányával sze- 

gény sorsban él. 

Alitólag Csehszlovákiában is akad- 

nak még Sebess-ivadékok, akik 

igényt tartanak az óriási örökség 

ből. 

Jut azonban az örökségen osz- 

tozni akaró Zilahy-Sebessekből Ro- 

mániának is. Temesvárott él öz 

vegy Zilahy-Sebess Viktorné a fiá- 

val és iratokkal, fényképekkel, le- 

velekkel és a családi cimernek bir- 

tokában levő rajzával bizonyitja, 

hogy felmenőleg egyeneságu rokon- 

ságban áll Zilahy- -Sebess Mátyás 

Pállal. Az örökhagyó - tudomása 

szerint - néhai apósának a báty 

ja volt. A család azelőtt Erdélyben 

élt, amiről maga az idegenben el- 

hunyt örökhagyó is megemlékezik. 

A megboldogult Zilahy-Sebess Vik- 

tor szintén ott élt és Kisküküllő- 

megyében volt birtoka, amelyen 

gezdátkodott A család később Bu- 

dapestre költözött, ahol éveken ke- 

resztül ésendesen éldegélt. A' nehéz 

viszonyok között azonban a vagyon 

lassankint mindegyre fogyott és 

azért annak maradványaival visz- 

szatértek Erdélybe és Kolozsvárott 

telepedtek meg. 

Négy esztendő előtt Kolozsvár- 

ról Temesvárra tették át lak- 

helyüket és azóta itt élnek. 

Nyugalmukból kissé kizökkentet- 

te őket a millós örökség lehetősége. 

Nem igen bizzák el magukat, nem 

táplálnak vérmes reményeket, nem 

álmódoznak előre a rengeteg pénz: 

nek, ami az örökségből rájuk jutna, 

mikénti fölhasználásáról, de el van- 
nak tökélve, hogy meggyőződnek 
róla: tény-e az örökség és ha igaz, 

ugy megteszik érdekeik biztositár- 

sára a szükséges lépéseket. Vamnnak 
rokonaik Szegeden és Budapesten, 

akikkel most érintkezésbe lépnek. 

Zilahy-Sebess Jánosnéról, a buda- 

pesti Philadelphia:-kávéház kulcsos 
nénikéjéről mint örökösről, azonban 

Hés penzertolest z 
Mégérkezett 8y nágy 

. ab . tetel, foron a : 

opposeltszőrme 
egydarab elegendő egy . 
fnagy zallérnak Vagy L i 
égy pár mandzsettának 

Grossmann szori 
r Szőrmeosztálya 
g szerb templom mellett 
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nem tudnak semmit. Nem ismerik. 

De azért nem vonják kétségbe a 
létezését, csak kétlik: vajjon igazi 
Zilahy-Sebess-e. A temesvári csa- 
lád most a hudapesti rokonoknál 

fog érdeklődni, hogy mennyiben le- 
het Sebess Jánosné, a kávéházi 
alkalmazott komoly örökösi jogo- 
sultságát elfogadni és megállapi- 
tani. 

Unalmában kocsikázó dettai soffőr jázolta 
el két hét előtt Feiler törvényszéki 

tanácselnök 
Komoly baleset áldozata lett 

szeptember tizedikén - amint azt 
jelentettük - Feiler Miklós dr. 
törvényszéki tanácselnök és család- 
. ele r elekégéve és anyó- 

förö mellett levő 
tanyájára akart egyfogatu kocsi- 
ján hajtatni, amikor a volt Hun- 

garia-uton hátulról teljes erővel 
egy auütó beléjük szaladt. Az ösz- 
szeütközés következtében a kocsi 
kereke eltört és a benne ülők a 
földre zuhantak. Feiler Miklós dr. 
sulyos bélsérülést, mig felesége és 
anyósa erősebb zuzódásokat szen- 
vedtek. Azonnal a Bega-szanató- 
riumba szállitották őket, mig a gá- 
zoló autó felderitésére, amelynek 
bünös sóffőrje gyorsan tovább 
hajtott, a vizsgálat megindult. Az 
ügyben először az erzsébetvárosi 
rendőrség inditotta meg a nyomo- 
zást, mely több napi kutatás után 
az ügy aktáit azzal, hogy a tettest 
nem lehet megállapitani, az 
... z s. r .. 2 2 

ügyészségre küldte. Az ügyészség 

egyfogatuját 
' efre utasitotta a bünügyi rendőr- 

séget, hogy nyomozza ki a gázoló 
autót és annak soffőrjét. Az ügy- 
ben Plank Frigyes detektivfő- 
nök dolgozott és sikerült megálla- 
pitania, hogy a gázoló gépkocsi az 
571. TMS. jelzésü autó, mely Te- 
scher Ádám dettai lakos tulaj- 
dona. Kiderült azután az is, hogy 
Tescher az autót vejének, Kovács 
Lászlónak adta kölcsön és ez né- 
hány napra egy Müller József 
nevü soffőrt vett fel. Müllerrel Ko- 
vács felesége bejött a városba szep- 
tember tizedikén és a kocsit a sof- 
főrre bizta, aki unalmában kocsi- 
kázni ment. Ekkor történt, hogy a 
volt Hungária-uton elütötte Feile- 
réket, majd urnőjéért sietett, aki- 

vel visszament Dettára. A soffőr 

kézrekeritésére folyik a nyomozás, 
mert amikor értesült arról, hogy a 
gázolást reábizonyitották és ezért 
az autóval Temesvárra kell jönnie, 

elszökött és nem lehetetlen, hogy 
Magyarországra ment. 

Közel egy óra hosszat tartó kihall- 
gatáson volt Balta főpolgármester 

a miniszterelnöknél 
Balta Koriolán dr: főpolgár- 

mester - miként megirtuk, - bu- 
karesti tar tózkodását fölhasználta 
arra, hogy a Timisiana-bank 
szanálása ügyében a kormánynál 
közbenjárjon. Közbenjárásának 

megvolt az eredménye, amennyiben 
Maniu Gyula miniszterelnök 
biztositotta róla, hogy a kormány 
nemcsak szóval, hanem tettel is 
azon van, hogy a Timisiana beté- 
teseit a károsodástól megmentse. 
Megigérte a miniszterelnök azt is, 
hogy utasitja a pénzügyminiszte- 
riumot, hogy a szanáláshoz szük- 
séges pénzösszeg kiutalásáról gon- 
doskodjék. Pofpovici Mihály 
pénzügyminiszterrel a főpolgár- 
mester nem tudott ugyan szemé- 
lyesen érintkezni, mivel az jelen- 
leg távol van a fővárostól, azon- 
ban azt a határozott igéretet kap- 
ta, hogy a pénzügyminiszteri iun- 
ban most állapitják meg a Timisia- 
na segitésére kiutalandó összeg 
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nagyságát és a kiutalás is hama- 
rosan, megtörténik. A belügymi- 
niszterium jóváhagyta a városnak 
a Timisiana ügyeinek 
hez való hozzájárulási határozatát 
és az erről szoló iratot a főpolgár- 
mester most magával hozta haza. 
Bukaresti tartózkodásáról külön- 

ben a főpolgármester ezeket mon- 
dotta: 
- A fővárosba nemcsak azért 

mentem, hogy a Timisiana ügyé- 
ben ljárjak, hanem azért is, hogy 
mint Temesvár város uj főpolgár- 
mesterre, bemutatkozzam a kormány 
nál. A miniszterelnöknél való ki- 
hallgatásom háromnegyed óráig 
tartott. A' miniszterelnök a legszi- 
vélyesebben hallgatta meg jelen- 
tésemet a város ügyeiről és meg- 
elégedését fejezte ki az uj tanács 
eddigi müködése fölött. A' belügy- 
miniszteriumban Vajda belügy- 
minisztert személyesen nem talál- 
tam, de megjelentem Angelescu 
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Hamburg-AmerikaLine 
MMilághirü német hajóstárszság saját 180 elsóram- 

zu, legmodetnebbül berendezett gőzöselvel rend- 

szeres összeköttetési tari fena az 

etvilárosttásokai készséggel nyult: 

Egyesült Aamk Kanadába ! 
Délamerika 

TIMISOARA-Cetate. Sur. Merey 

összes államaiba, valamini a világ összes fontosabb kikötői- 
be. Minden tekintetben kiváló lszolgálás és elhelyezés. 

Hamburg- Amerika 1LineS.A. R 
AzAD. S. Bmisescs t. 

........... 

rendezésé- 

aalevösadö a szitázyot 

9030 szeptemb 

államtitkár előtt, akinek sz 
beszámoltam a város ügyeiről. 
mondottam a legutóbbi nagyta 
csi közgyülés lefolyását is Az 
lamtitkár elismerését fejezte ki 
nagytanács komoly elemeinek 1aa 
gatartása fölött, amellyel 
demtelen tanácstagokat me 
tották mandátumaiktól. Az 
titkár azt kivánja a városi 
nak, hogy további munkásság 
ker kisérje. 

Dijek 
a Déli Hirlap szép 
ségversenyére : 

Babcsányi Ferenc, 

gekereskedés, Szentgyörgy 
zsardinettós kosár. 

Dénes és Pollák női dívat 

áruház, Gyárváros és Belvár os, 

Merczy-utca: Crépe de chine, ruhi 
ra való. 

Elbe harisnyaház, Józse 

város, Kossuth Lajos-utca 21. 

pár „Elbe" tiszta selyemharisnya 

Galambos Béla papirkeres 

kedő, Hunyadi-utca 1: iróasztal 
készlet. 1 

Gea Krayer, drogeris 
Szentgyörgy-tér: pipere-doboz. 
Kandia csokoládégyár 

doboz csokoládé bonbon. 

„Kézimunkaszalón', 

zsefváros, Bem-utca 13: 
munka. 

„Norma" technikai 
lalat Szentgyörgy-tér: 
villanylámpa. 

Recta optikai és fényképészel 
szaküzlet, Belváros, Hunyadi-utt 
egy fényképező gép. 

kKReichenbach Sándor ék 
szerész, Szentgyörgy-tér 4 (Déli 
Hirlap mellett): arany karkötő óra hle 

Schlosser Gyula kerami 
kus, Fürdő-utca 9: disztárgy. 

Szánthó László szobrász, 
Király-utca 11: faragott asztali iln ui 
gyertyatartó. Et 
Weisz si Comp kézimunka 4 

kereskedés, Börze-utca 1: három 
darab kézimunka. 

Wohlstein Lipót porcek 
lánkereskedő, Srentgyörgyi tér; 
kristályváza. 
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BIZTOSITÓ TÁRSASAG 
ezuton közli, hogy az amorti- ! 
zációs népbiziositási kötvé 
nyek35-ik havi sorshuzásán, 
mely Bukarestben, f. hó 19- Mi il 
én lett megtartva, a következő n let 
betükombinációk nyertek: i 

1 T.u.J. 2) F. O.M. 3) R. 
O. H.4) O..z.5) z. H. O. 
tehát a következő kötvénytülaj- 

donosok szerepelnek nyertesek. y 

ként akiknek a következő ösz- 
szegek lettek kifizetve: 

Jacobescu Avram ur, Con- 
stanta, Str. Stefan cel Mare 

LLei30.000 - 
Grete Loy, Sibiu. Str. Anna 5 

Lel 20.000 
Steuermann Oó ur, Bucu- 

resti, Str. Triumfu'ui 45. 
Lei 30.000- 

Felvilágositások: 
Inspectorat pentru Banat 

nál, Timisoara I, Piata Li 
bertati (lenőherceg-tér) 5. 
aőügynökségek: 

Lugoi: Fodor Béla. Caransebes: 
Millini Robert. Resita: Kun Jó- 
zsef. Oravita: Groszmann Mór 

Orsova: Sohr Ignácnée. 
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Hlcescu igazgatónak 

a 330 szeptember 25 

AResica-müveknek az óriási 

gyárakon kivül nagy uradal- 

ik vannak. Ezeknek külön igaz- ! 

dtóságuk van, amely Oravicán szé- 

Mihalcescu igazgató inté- 

jaz erdők ügyét. Közvetlen elődje 
iromán ember volt, de bánsági 

irmazásu, aki a háboru előtt a 

mngyar kincstár erdőgazdaságá- 

In is magas állásig vitte föl. Mi- 
szintén van 

őmérnöki oklevele, de ennek el- 

hére azelőtt katonai pályán mükö- 

tt és őrnagyságig vitte. Az erdő- 

azgatóságnál teljesen az a szellem 

alkodik, ami a vasgyáraknál: a 

nsági románok és a kisebbségiek 

ávolitása az egész vonalon. A 

pzett erőmérnököket - mint er- 

1 már irtunk - egymásután küld- 

k el állásaikból. A' kenyértelen- 

gtől való aggodalom adta annak 

ején kezébe a fegyvert az öngyil- 

ssá lett Erlicz János erdőmér- 

knek. Brazu György ellenőr, 

zit a bukaresti vezérigazgatóság- 

1 küldtek az oravicai erdőigazga- 

sághoz, vállalta magára, hogy a 
ssebbségiek kisöprésében segédke- 

Harmincnál több erdőőrt 

zt lehetőleg 

k. 

Ezt aztán eredményesen is 

végzi. Mindenféle apró-cseprő 

okokat ráncigál elő és azok 

alapján fölmondat a vezérigaz- 

gatósággal a kiszemelt áldozat- 
nak. Különösen az altiszti sze- 

mélyzet retteg tőle, mert első- 

sorban arra vetette ki szemét. 
1 fő- 

És 

fiatalokkal végzi, 

és 

rdőőrt távolitott el állásából. 

lyanokkal, akik még nem érték el 
1 végleges szolgálat tiz esztendejét, 

hmely után már nyugdijjogosultak. 

gy dobatta ki Brazu György el- 

yörgyi Ferenc 
enőr a szolgálatból Szent- 

dognácskai 

mz főerdőőrt is, akinek már csak há- 

W rom hónapja hiányzik, hog
y nyug- 

dijjogos legyen. De kellett okot ta- 

m lálni az eltávolitásra. És Brazu ta- 

gallált is. 
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Kisütötte, hogy az egyik 

erdőmunkás öt perccel később ál- 
ott munkába, mivel a főerdőőr lo- 

át ápolta. Brazu kijelentette, hogy 

ez bizonyosan rendszeresen történt 

és kiszámitotta, hogy Szentgyörgyi 

Ferencnek kilenc évi és kilenc hó- 

napi szolgálati ideje alatt ebből a 

napi öt percből hány óra és hány 

nap lett és megállapitotta, hogy a 

főerdőőr ilyenformán majdnem 

nyolcezer leiel kárositotta meg a 

Resica-müveket. Azt azonban elfe- 

lejtette Brazu György kiszámitani, 

hogy mennyi károsodás érte a Re- 

sica-müveket azzal, hogy 

egyes erdőmunkások protezsált 

és magas állásokban levő tiszt- 

viselők részére szénát kaszál- 

nak, málnát szednek és ilyen 

foglalkozásuk idején is mint 

rendes erdei munkások lesznek 

elszámolva. 

Kidobatta a szolgálatból Brazu el- 

lenőr Bita István erdőőrt is, akit 

még erős becsületsértési kifejezé- 

sekkel is illetett. Bita, emiatt a já- 
rásbiróságnál föl is jelentette Bra- 

AAzok között az erdészeti altisz- 

tek között, akik Brazu György el- 

llevetséges ürügyek előráncigálásávaldob- 

jják ki állásukból a resicai uradalmak 
erdészeti alkalmazottait 

lenőr müködése következtében ve- ] 
szitették el állásukat, most mozga- 
lom indult meg, amelynek célja az 
ügyet a bukaresti vezérigazgatóság 
elé vinni. Pontosan összeirják egyé- 
nileg a rajtuk esett sérelmeket és 
a tarthatatlan okokat, amelyek 
miatt őket a szolgálatból kiturták 

és mindezt terjedelmes memoran- 
dumba foglalják. 
. 

Háromezer darab lószerszámot horribilis 

pénzen a hadügyminiszterium nyakába 
akartak sózni 

Egyik csehszlovákiai gyárnak ! 

raktárában háromezer hámja és a 

hozzávaló nyerge van. Az áruval 

már egy év óta házalnak. Sorra 

ajánlották föl egy csomó külföldi 

kormánynak, de sehol nem állottak 

velük szóba, mert az áru nem felelt 

meg. Egy Stern nevü nagyváradi 

ügynök, aki megbizójától nagyobb 

összeget sikkasztott és Magyaror- 

szágra szökött, Budapesten megis- 

merkedett a csehszlovákiai gyár 

képviselőjével és ugy gondolta, 

hogy a csehszlovák hámok és nyer- 

gek nemcsak kirántiák a bajból, de 

még pénzt is szereznek számára. 

Opciót szerzett magának erre a hol- 

mira és Nagyváradra jött, ahol 

volt főnökével sikerült kiegyezni, 

hogy az várjon pár hétig, amig a 

lószerszámot eladja és akkor majd 

kielégiti. Megszerezte magának ál- 

litólag egy előkelő politikusnak a 

protekcióját, aki Bukarestbe uta- 

zott, ahol a holmit fölajánlotta a 

hadügyminiszteriumnak. Stern op- 

ciója a lószerszám párjára hatvan 

pengő volt, a bukaresti hadügymi- 

Nagy feltünést kelt az a gyil- 

kosság, amelynek Nyiregyházán 

Stark Andor, özvegy Ehren 

feld Mártonné fatelepének tiszt- 

viselője esett áldozatul. A gyanu 

Klein Sándorra, Stark egyik 

tisztviselőtársára esett, akit a 

rendőrség ki is hallgatott. Klein 

Sándort a rendőrségről elengedték 

és a tisztviselő még aznap eluta- 

zott. Ez a körülmény még nem 

volt akkor gyanus, mert Kleinnak 

éppen aznap kellett megkezdenie 

szabadságát. Azóta azonban a nyo- 

mozás során beigazolódott, hogy a 

gyilkos mégis senki más nem lehet, 

mint Klein Sándor. A két tisztvi- 

selő ugyanis versengve udvarolt 

Ehrenfeldné lányának, aki azonban 

Starkot előnyben részesitette. 

Klein Sándor szeretett volna be- 

házasodni a cégbe és ez érlelhette 

meg benne a gondolatot, hogy ve- 

télytársát elteszi láb alól. Klein 

különben fiatalabb éveiben sokat 

kóborolt a wilágban, éveken ke- 

resztül Törökországban csavargott 

mint kolduló dervis és még a fran- 

cia idegenlégióban is szolgált. 

A vizsgálat megállapitotta most 
már, hogy a gyilkossággal gyanu- 
sitott Klein Sándor elutazása nem 

.......
 

Megölte vetélytársái 
egy fatelepi tisztviselő, mert udvarlása 

nem járt eredménnyel 

valt egyszerü szabadságramenés, 

3. oldal 

A memorandumot aztán kül- 

döttségileg viszik Bukarestbe 

Ausschnitt Miksa vezérigazga- 

tónak, akitől ügyük felülvizs 

gálatát kérik. 
Rámutatnak majd arra is, hogy 

egykori szolgálatukat most sokkal 

többen végzik, tehát még az a ki- 

fogás sem állhat fenn, hogy fölmon- 

dásuk leépitési céllal történt. 

niszteriumnak pedig hatezer leies 

ajánlatot tettek. Azonban a protek- 

ció ellenére az ajánlatot visszauta- 

sitották. 
A nagyváradi cég erre nem várt 

tovább Stern kedvéért, volt utazó- 

ját följelentette és Sternt Buka- 

restben le is tartóztatták. Mielőtt 

azonban bevonult volna a dutyiba, 

sikerül rábirnia egy Nathan ne- 

vü bukaresti ágenst, hogy a lószer- 

számok értékesitésével próbálkoz: 

zék. Ez összehozott egy pénzes kon- 

zorciumot, amelynek több kereske- 

dő volt a tagja. Ezek is szereztek 

maguknak egy befolyásos protek- 

tort és a lószerszám párját - hir 

szerint - huszonnyolcezer leiért 

ajánlották volna föl a hadügymi- 

niszteriumnak. Remélik az érdekel- 

tek, hogy ennek az ujabb protek- 

tornak a magasabb ár mellett is 

nagyobb sikere lesz, mint az előb- 

binek az alacsonyabb ár mellett. 

Hogy a hadügyminiszterium Ho- 

gyan fog dönteni, az nem lehet két- 

séges. A busás, de nem éppen kor- 

rekt üzlet ezuttal sem fog sikerülni. 

hanem szökés: Megállapitották, 

hogy magával vitte az utlevelét is 

és nagyobb összeg pénzt. Budapes 

ti detektivek kinyomozták, hogy 

Gropsian Mihály dr. 
ellen tegnap főtárgyalást tartottak 

A volt kormányszéki épület egyik 

birósági szobája julius tizenegyedikén 

izgalmas jelenetek szinhelye volt. Az- 

nap ugyanis a temesvári törvé
nyszék 

Popescu Péter-tanácsa elrendelte 

Oprea János, valamint Arzenovici 

Gyula letartóztatását. Az itélet kihir- 

detésekor Oprea mérget ivott, majd 

előrántotta revolverét, mire a tanács- 

teremben levő közönség körében na
gy 

pánik tört ki. A leirhatatlan izgalom- 

ban Gropsian Mihály dr. Arze- 

novici védője állitólag olyan kijelen- 

téseket tett, melyeknek értelme egyen- 

lő volt Oprea tettének feldicsérésével. 

A tárgyaláson résztvett Mihailes- 

c u Marin vezetőügyész a Kijelentés
e- 

ket jegyzőkönyvbe vette, majd felje- 

gyezte a jelenvoltak neveit és me
gin- 

ditotta Gropsian dr. ellen az eljárást. 

Az ügyben a temesvári törvényszék 

tegnapra tüzte ki a tárgyalást, 
melyre 

számos tanut idéztek meg. A megi
dé- 

zett tanuk felolvasásakor kitünik, 

hogy tizenegy tanu nem jelent meg. 

Nicolaus ügyész erre kérte a 

tárgyalás elnapolását és a hiányzó 

tanuk elővezetését. Ezzel szemben 

Gropsian Mihály dr. kijelenti, hogy 

nem fontos a tanuk száma, mert az. 

izgalmában hangoztatott kijelentéseit 

beismeri az utolsó szóig és kéri 
a tár- 

gyalás megtartását. A törvényszék a 

tárgyalást bizonytalan időre 
elnapolta. 

zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzrzzzzzess 

Két jómadár 
korán kezdi a gazságok egész soro- 

zatát 

A perifériák minden büne ott 
csillo- 

gott annak a két fiatalembernek az 

arcán, akiket tegnap délelőtt V e- 

lici Koriolán gyárvárosi rendőrfő- 

nök vallatott. Testvérek. B. Milán és 

B. Demeter. Az erzsébetváros
i Gátso- 

ron laknak nővérüknél, de m
ár hetek 

óta csavarognak. Közel egy hét óta 

hidak alatt aludtak és lopásból éltek. 

Specialitásuk a lakásba való b
esurra- 

nás, valamint vásárlás ürügye alatt 

való lopás. Két nap előtt a rendőrség
 

bizalmas értesitést kapott, hogy a gi- 

rodai vámnál levő kőhid alatt al
udtak 

két cselédleánnyal, A rendőrség azon
- 

nal kiment a helyszinre, de akkor
 már 

csak az éppen távozni akaró ifjakat 

csiphették el, mig a cselédek már a 

városban kószáltak. A nagyobbik fiu 

régi ismerőse a rendőrségnek. Néhány 

szeptember 17-én Budapesten a 

Menetjegyirodában járt Klein és 

vasuti jegyet váltott Genuába. 

és még a kalapját is az irodában 

feledte. Később visszajött az irodá- 

ba, ahol megmutatta az utlevelét és 

megkérdezte, vajjon az abban levő 

francia vizum érvényes-e és hogy 

Genuában kap-e mindjárt Marseil- 

leba hajót. Azt hiszik, Kleinnak 

az volt a szándéka, hogy Marseille- 

ban ismét beálljon az idegen- 

légióba. 

A nyiregyházai hatóságok való- 

szinünek tartják, hogy Klein Sán- 

dornak segitőtársa volt Stark An- 

dor megölésében. A sebesülések, 

amelyek az áldozat fején láthatók 

és a melyek fejszétől származnak, 

azt mutatják ugyan, hogy Starkot 
hátulról ütötték le, azonban nem 
bizonyos, hogy a nehéz embert 
Klein, aki gyenge és sovány, egye- 

leee Az öccse tizenöt éves 

hét előtt visszatoloncolták Jugoszlá- 

viából. Ugyanis nagyon unta magát 

Temesvárott és átrándult kicsit Jugo- 

Igen izgatottan viselkedett ottan szláviába. Azonban rajtavesztett, mert 

Versecen lopáson csipték és haza to- 
és 

még kezdő, de már ő is bátyja utjait 

követi. Elmondják, hogy a cselédek- 

kel napokkal ezelőtt ismerkedtek meg 

és mindjárt egymásba szerettek. Hl- 

árulták nekik azt is, hogy a Vadász- 

erdőben kitünő szöllőt lehet lopni és 

ebből éltek. A két jómadár kihallga- 

tását folytatja a rendőrség, mert bi- 

zonyos, hogy lelkiismeretüket még más 

büntény is terheli. A cselédleányok 

kézrekeritésére megindult a nyomozás , 

és hogy ők sem ártatlanok, azt leg- 

jobban az a körülmény bizonyitja, 

hogy összes holmijuk már a rendőr- 

ségen van, de nem mernek érte jelent- 

kezni. 

J 

dül tudta volna a gyilkosság szin- 
helyétől a szinbe vinni és ott el- 

tását, aki azonban tagad. ; 
ásni. Letartóztatták a fatelep por 
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4. oldal 

HI 
Ezren felül 

állanak már a szavazatok szépségver- 

senyünkön, amelynek jelöltjei napról- 

napra szaporodnak. Legerősebb a harc 

a két első jelölt között és igy rend- 

kivül élénk végküzdelemre van kilá- 

tás. Tegnap a szavazatok következő- 

képen oszoltak meg: 

Kolofon Hajnalka 1050 szavazat 

Jivan Szilvia 952 " 

Weszely Ibolyka 793 , 

Sinka Nusi ! 75ő, 
Benda Anci 652 

Marx Paula 398 " 

Szakranszky Ella 299, 

Demkó Mariska 295 " 

llly Rózsika 239 

Horváth Böske 22 
Schor Ilus 223 

Kartye Mariska 210 

Czuczor Böske 193 

Almásy Vera 1985 
Lukász Zsuzsi 189 

Tamme Bözsike 18s 

Gyenes Elvira 174 . 

Klein Edith 160 , 

Demeter Emmi 158 

Oláh Baby 152 , 

Angyal Írén 120 , 
Biró Ilonka 103 a 

Szilágyi Stefi 88 ; 

Weszely Almuci 72 . 

Boskovitz Olga 65 

Damjanov Ilus 59 

Halof Kató 58 

Zura Micike 54 , 

Müller Baba 460 
Németh Böske 41 

Udvardi Anna 38 

Farkas Rózsi 30 ; 
Szakács Mariska 23 

Gönczi Hlza 21 A 

Berohn Nusi 19 

Thernesz Anna 16 " 

Heim Jozefin 11 
Haranek Magda 2 " 
Aschenbrenner Miczi 2 

Minden olvasó vágja ki a Déli Hir- 

lapban található 

rá, hogy melyik leányra szavaz és a 

szavazatot adja le a Déli Hirlap ki- 

adóhivatalban, ahol 

külön is kaphatók. 

A D4 Hirlal, szépségyersenme 
Szavazójegy 

szavazójegyet, irja 

szavazólapok 

A legszebb temesvári leány: 

- A főpolgármester itthon. Balta, 
Koriolán dr. főpolgármester Bukarest- 

ből, ahol több napon keresztül hivata- 

los ügyekben tartózkodott, visszaérke- 

zett és ma ujból átveszi hivatalának 

vezetését. . m 

- Maniu szabadsága. Egyes buka- 

resti iapok tegnap azt irták, hogy 

Maninu Gyula miniszterelnök, aki 

tegnap reggel tért vissza a fővárosba, 

csak egy napig marad Bukarestben 

és azután külföldi utjára indul. Azt 
is tudni vélték, hogy első állomása 
Budapest lesz, ahol több napon ke- 

resztül fog tartózkodni. A miniszterel- 

nökhöz közelálló körök szerint Maniu 

miniszterelnök még nem határozott, 

hogy mikor indul szabadságra és uti 

programját sem készitette még el. 

Annyi bizonyos, hogy ezen a héten 

Bukarestben marad. 

A CFR autonóm igazgatósága teg- 

nap ülést tartott, eleen megjelent 

Chiriac számtanácsos, a legfelső 

zámvevőszék tagja, aki mint szakértő 

vizsgálta meg az államvasutak pénz- 

ügyi gazdálkodását. A vizsgálat ered- 

ményéről most tett jelentést és ez a 

jelentés igen szomoru képet nyujt az 

államvasutak elmult évi gazdálkodá- 

sárol. A jelentés egyik része elsorolja, 

hogy a CFR raktáraiból egy év alatt 

tizenöt millió lei értékü áru tünt el. 

A különböző tisztviselői és altiszti szö- 

vetkezetek utján huszonkét millió ér- 

tékü árut szolgáltattak ki a személy- 

zetnek, áruk ellenertéke 

Számos cég sulyos 

azonban az 

még nem folyt be. 

milliókkal tartozik a vasutnak és sen- 

ki nem gondoskodik róla, hogy ezeket 

az összegeket erélyesen behajtsák. Kü- 

lönösen felháboritó azonban az 

mondja a jelentés - ami a vasuti 

vámraktárak bérbeadása körül törté- 

Elmondja többek között nik. aztán 

- Meglepő fordulat az Avus-ver- 

senypályán történt merénylet ügyében. 

Sternberg gróf merénylője elleni ügy- 

ben a vizsgálat meglepő fordulatot 

hozott. Kinlung kinai montőr vallo- 

letartóztatott Bob 

v. Oldeslo teljes ártatlanságát. A vizs- 

mása kideritette a 

gálat érdekében további részletek nem 

közölhetők, de bárki megtudhatja a 

rejtély titkát, ha megtekinti a „Vi- 

gyázz, Szerelem, Életveszély' c. fil- 

met, mely szept. 24-étől kezdve fut a 

belvárosi moziban. 

Magyar Kisebbség. Jakab 
ffy Elemér dr. nemzetpolitikai 
szemléjének most jelent meg leg- 
ujabb füzete. A folyóirat mostani 
számának változatos tartalmából 
feltétlenül a legnagyobb érdeklő- 
désre számithat a szerkesztőnek 
a legutóbbi kisebbségi kongresz- 
szusról szoló beszámolója. Foglal- 
kozik a folyóirat Briand páneuró- 

pai tervével is, amelyet érdekesen 
világit meg. A Magyar Kisebbség, 
amely kilencedik évfolyamában 

van, havonta kétszer jelenik meg 
Lugoson és mutatványszámot a ki- 
adóhivatal készséggel küld. 
- Elhunyt postatisztviselőnő. Holz 

Mihályné postatisztviselőnő negyven 

esztendős korában rövid szenvedés 

után Kinizsi-utca 5. szám alatti laká- 

sán meghalt. Elmulását férje és két 

gyermeke gyászolja. Temetése 

délelőtt tizenegy órakor lesz a belvá- 

rosi temető halottasházából. 

" Ha Temesvárra jön, kérje minde- 

nütt az ingyenes tájókoztatót. (Con 

ducatorul prian Timisonra.) 

ma 

séges 

d, Bul. agle : Perdinand "ékeok: 
Mászet 

uti, Str 
k, mémet konyia, énet 

Argeotina, Brazilia és Uruguay-ba 
dül német társasággal, ee 

hajól asak dálam erikai kikötökbe futmak, s 

Arcona" a világ egyetlen hajója, amely 
burgtól asteik, a csak 42 napig megy. 

HAMBURO.D 
GÓZHAJÓZASI TÁR 

KLEIN GYULA 
Központ: Timisoara, Sir. Brant! 

eg. Ferdizaná 37. cslemuask 

EFélmilliárd lei kárt szenvedeli a 
a vasut egy év alatt a rossz gazdál- 

kodás miatt 
7 Chiriac a nagyváradi vasuti vamrak- 
tár bérletének történetet. Ezt a vám- 
raktárt egy Merenuta nevü vállai- 
kozónak adtak bérbe, akinek a fivére 

ugyancsak Nagyváradon vasutigaz- 
gató. Mereuta bérlő a bevételek tizen- 
öt szazalékát tartozik a vasutnak bér 
fejében fizetni, azonban rendszerint 

nagyobb tarifát szed be, mint amilyen 
elő van irva. Azonkivul különböző ei- 
meken havonta hetven-nyolevanezer 

leinyi összeget 

vasuttol. 

még vissza is kab a 

Chiriac jelentésében ötszáz- 

negyvennyolc millisra teszi azt a kárt, 
amelyet a vasut egy esztendő alatt a 
rossz gazdálkodas miatt szenvedett. 

Az autonóm igazgatóság tagjai meg- 

dőbbenéssel hallgatták 

adatoknak a fölsorolásat. 

ezeknek az 

vdrig- 

hin Sztaán vezérigazgató kizelentette. 

hogy a fölsorolt visszaélések tekinteté 
ben a legszigorubb vizsgálatot rendeli 

el és a bünösökkel szemben a legeré- 

lyesebb a
a
 

megtorlást igérte. 

- Az ellopott katonai okmány körü. 

A titokzatos körülmények között el- 

tünt hadügyminiszteriumi okmány 

ügyében ujabb fordulat állott be. Je- 
lentettük, hogy a vizsgálatnak sikerült 
megállapitani, hogy az okirat Mir- 
cescu tábornok hadügyminiszter- 

sége alatt tünt el. A volt hadügymi- 

nisztert kihallgatásra rendelték, 

ezen nem 

aki 

jelent meg, mert sulyos be- 

tegen fekszik lakásán. A vizsgálat leg- 

ujabb adatai szerint az okiratot Mir- 
cescu tábornok barátnője a szovjet 
számára ellopta és a tábornok állitó- 

lag ezért megmérgezte magát. A vizs- 

gálat tovább folyik és az még számos 

meglepő fordulatot igér. 

Vizum é0 fe: 

oltó holtan feküdt a bejárat közelében. 

Szerelem! 
- Amerika bepeln kemetörszák t 

Hágából jelentik, hogy a nemzetközi 

biróság tegnap kezdte tárgyalni azt a 

pert, amelyet Amerika inditott 

Németország ellen. Amerika kerese- 

tében előadja, hogy Németország föl- 

robbantotta Kingslandon 

municiósraktárt, 

meg 

ottani 

amivel Amerikának 

millió dollár kárt okozott 

Tekintettel arra, hogy abban az idá- 

ben Amerika még nem vett részt a 

háboruban, az Egyesült Államok kor- 

mánya joggal tart igényt a kártéri- 

tésre. Politikai körökben érdeklődéssel 

tekintenek a pör kimenetele iránt. 

Videkiek figyelmébe! 

rosi Tejivó- és uzsonnázó csarnokban 

(Hunyadi-ut 16. sz.) Zsuzsi vezetése 

alatt, elsőrangu ebéd. 4 fogásos menü 

csak 30 lei. A mai szerdai 

köveltkező: burgonya leves, sertés fa- 

tányéros és almás pitté. 

az 

negyven 

A józsefvá- 

menü a 

Ul. osztályu khajék, 

üdGYNÖKSÉGE 

ra e. 

eolzalás 

Herzlnél, s
ztsmesz 

Telefon 1604. Utlevélügyekben dj- 
mentes felvilágosítás. Legrégibb, leg- 

nekbizhatóbb i iroda. 

zb ias rol tbapüsok egy pincé- 
ben. Galacon Schwarz 

A tüzoltóság kivonult és sikerült is 
tüzet lokalizálmni. A tüzoltók már 
vozni akartak, amikor egyszerre észre 
vették, hogy a pincéből füst tör e 
Mihail tüzoltóparancsnok 
tüzoltó kiséretében lement a pin 
hogy utána nézzen, nem ég-e ott vala, 
mi. Alig voltak azonban odalent, am. 
kor hirtelen robbanás reszkettette 

meg az épületet. Erre a tüzoltók köz 
néhányan a pincébe rohantak, 
borzalmas látvány tárult eléjük. 

ahol 

M 

hail tüzoltóparancsnok és három tüs 

Testüket a robbanás darabokra tépte e 
Néhány perc mulva ujabb robbanás 
következett be, majd egyre-másra is- 

métlődtek meg a robbanások. Kétszá 2 
méfernyi körzetben 

betörtek. 

Schwarz 

nagyobb mennyiségü szénsava 
vásárolt és ez okozta a robbanásokat 
Schwarz Józsefet és a sógorát le 

tóztatták. 

házak 

Megállapitották 

József 

az összes 

ablakai 

hogy 

előtt 

néhány nal 

A temesvári titokzatos öngyilk 

Külföldi közölt 

hogy Gr ün Imre temesvári szár 

zásu fiatalember Berlinben öngyil 

lett. Nésőbb olyan hirek terjedtek 

Temesvárott, 

hiradás alapján 

hogy az öngyilkos 

nos azzal a fiatalemberrel, aki néhán 
hónap előtt egy gabonacég megbizásá 

ból nagyobb összegeket inkasszált 
a pénzzel külföldre szökött. 

birek nyertek megeréősitést, zás : 
mert Grün Imre apja most távirati et 3i 
uton kért ty 
a helgolandi rendőrségtől, ahol a fia Iegl 

Életveszélyi - 
elber eidobta mag rától az életét. Az 

ottani rendőrség 

Ezek a hil 
még nem 

pontos személyazonosságot 

ugyancsak távirati t T.. 

amelyben jelentette, . 

hogy az öngyilkos fényképét elküldöt 

akkor pontosan meg lehet raajd 
állapitani azt, hogy ki lett Helgoland- M 

ban öngyilkos. ; 
Aaaaasaa AAAAAAA 

Soltageni acélárt 
beretvák, ollók, 
hajvágógépek dus 

választékban 

Franz Tejnor á co 

Temesvinyárváras, Kossuthetér 1. Tel 615 

uton válaszolt, 

te és 

A helyettes kormányzó beteg 
Maioresecnu József dr. helyette Meln 
kormányzó tegnap megbetegedett é 1 ai 

petegsége alatt a kormányzóság ügyeit 

Cimponeriu Virgil dr. intézi. 
" Örvosi hir. Dr. Mannhei m m 

Géza, tüdőszakorvos (Dózsa-u. 4.) haza 
érkezett és rendelését megkezdte. 

Nem ráta ! 
De kéeszpénzért olcsóm 
vásárolhat ferfie, flu- es 

gyermekruhát 

FUGHS ruha 
üzletében, Józsefváros, Scu- 

dier-tér 5. sz. a. 
Átmeneti Doubl-felöltő 

szőrmegallér 1800- 
fekete télipaleto, bársonygallér 1300- 

, Sszőrmegallér 1900- 
Iskolai egyenruha (Uniformis, 900- 
kamgarnöltöny 
csizmanadrág 
gyermekruha-posztó 



SS JÓZSEF UTÓDA. Budapes- 

alna keresztény gazdasági és szocia- 

1i párt 

a hogy Ernszt Sándor prelátus e- 

rfomnlhassa a Vass József elhalálozá- 

41 megüresedett népjóléti tárcát. 

zt Sándor tegnap a sajtó előtt ki- 

egyhanguan hozzájárult 

jelntette, hogy a miniszterséget kész- 

el vállalia. Programja, amey 

vis Jézsei programjának folytatása, 

alssorban arra fog irányulni, hogy a 

nymort enyhitse. 

Erélyesség még nem szaktu: 

ds. Egyik olvasónk érdekes hoz- 

zólást küldött Vidrighin 

sán vasuti vezérigazgató mükö- 

déhez. Az egész világon a vasut 

zgatását olyan emberekre biz- 

, akik megszerezték a kellő tu- 

dst és gyakorlatot. Azonban hol 

dakornokoskodott Vidrighin 

stán és hol szerezte meg a szak- 

lást és az érdemet, amely ilyen 

tos országos intézmény vezeté- 

e predesztinálja? Minthogy er- 

kielégitő választ nem lehet kap- 

ennélfogva egyszerre érthetővé 

1z, miért nem tud Vidrighin mint 

suti vezérigazgató eredményeket 

Imutatni. Egyszerüen azért. 

rt nincsen meg a szakismerete a 

sut vezetéséhez. Hogy erélyes? 

élyes lehet bárki. Az erélyesség 

6g nem pótolja a szaktudást. 

drighin Sztán esete intő példa 

net az illetékesek szemében arra 

zve, hogy a legközelebb, ha is- 

ét betöltésre kerül a vasuti ve- 

rigazgatóság, 
gy a jelöltek közül kinek van a 

gmegfelelőbb szaktudása és gya- 

rlata. 
Wellmann Rudolf nyug. igazgató- 

nár f. é. október 1-vel német nyelv- 

arzust, társalgó tanfolyamot Berlitz 

irekt módszer szerint nyit mindkét 

l 

eambeli ifjuság részére, külön kezdők 

külön haladók részére mérsékelt 

jazás mellett. Jelentkezőket elfogad 

ept. 30-ig a Deutseche Buchhandlung 

Szentgyörgy-téren. 

- Meghosszabbitott fogság. Az ame- 

kai utlevélhamisitásokból kifolyólag 

tartóztatott Rudloff Olga vizsgá- 

ti fogságát a temesvári törvényszék 

a gnap ujabb harminc napra meghosz- 

e 

abbitotta. Ezenkivül meghosszabbi- 

tták Weszely Nándor, a Huma- 

1s biztositási csalás egyik vádlottjá- 

k vizsgálati fogságát is. 

-Aki még Petőfi Sándorral tán- 

olt. Orosházán meghalt kilencven- 

dr. 

ózsefné. Az elhalt uriasszony, aki hi- 

ilene éves korában Perger 

es volt jótékonyságáról, sokszor em- 

a gette, hogy a negyvenes éves elején 

agykárolyban 

olt Petőfi Sándorral. Pergernével az 

egy lakodalmon tán- 

tolsó személy ös sirba szállott, aki a 

agy költőt személyesen ismerte. 

u tartózkodása 

6s 

I 

§ 54 

* Steinmetz Jean ezuton is érte- 

iti az igen tisztelt hölgyközönsé- 

hozv 3 éves Buenos-Ayresi 
után Temesvárra 

visszatért. Ezen idő alatt régi 

Szaktudásomat a legmodernebb iz- 

ésnek megfelelően. mint a Gath * 

haves világcég szabásza tökélete- 

sitettem: elsősorban utcai sport és 

estélyi kabátok, valamint kosztü- 

mök, komplék, utcai délutáni és 

estélvi ruhák készitésépben. Külön 

kérem volt vevőközönségemet, hogy 

engem bizalmával ismét megaján- 
dékozzon. ugyanezt kérve városunk 

m. t. hölgyközönségétől, előre is 

biztositva a leguijabb izlésü és leg- 

elsőrendübb kivitelü munkámról. 

Szalonomat Gyárváros, Andrássy- 

ut 8. szám (földszint) alatt f. hó 

26-án nyitom meg. Kiváló tiszte- 
lettel Steinmetz. 

A Déli Hirlap Budapesten állan- 

zet, 

" dóan olvasható a Park-szálloda kávé- 

házában, VIII, Baross-tér 10. 

nézzenek körül, 

ban hosszas ápolás után meghalt 
Armand Schwab, a világ egyik 

leghiresebb kalandora. Sechwab, 
Basel környékén született egy kis 
faluban és jómódu szülei Moszkvá- 
ban tanüttattáki A kitünő üzleti ér- 
zékkel megáldott fiatalember hama- 
rosan fényes üzleteket kötött, rö- 
vid időn belül az utolsó cár legszü- 
kebb környezetéhez tartozott és 
Oroszország legtekintélyesebb ban- 
kárai közé számitották, akinek vé- 
leménye üzleti ügyekben döntő su- 
lyu volt. Az összeomlás után, mint 
a legtöbb orosz emigráns, Párisba 
menekült. Ékszerüzletet nyitott, 
amely kitünően prosperált. Schwab 
nagylábon élt, nyolevan lóból álló 
versenyistállót tartott, az operában 
páholya volt és a társadalmi lapok 
hasábokat irtak fényes estélyeiről. 
Később azonban sorsa rosszra for- 
dult és rövidesen tönkrement. Bue- 
nos-Ayresbe költözött, ahol ismét 
hatalmas üzleteket bonyolitott le. 
A zseniális kalandor azonban el- 
számitja magát és tizenöt millió 
frankkal csődbe kerül. A felhábo- 

- Ég az erdő. Versec közelében a 

Frisch Gyula tulajdonát képező 

erdő kigyulladt. Negyven hold régi 

erdő és negyven hold uj ültetvény el- 

pusztult. A kár százezer dinár. Miután 

alapos a gyanu, hogy a tüzet gyujto- 

a nyomozást. . 

Gyermekparadicsom a tizenkét év 

óta fennálló első francia gyermekkur- 

zus Temesvárott, ahol a gyermekek 

elsajátitják a francia nyelvet. A testi 

fejlődést a ritmikus torna biztositja. 

Három éves kortól kezdve vesznek fel 

gyermekeket, akik a kurzust délelőt 

vagy délután, vagy a nap mindkét 

szakában látogathatják. Külön 

diákok és felnőttek részére. Méltányos 

dij mellett naponta van beiratás. 

Bresler, Temesvár-Belváros, Le- 

nau-tér 1. (Eisenstádter-ház.) 

órák 

A Népáruházban 

Erda vászon lei 38. Mintás flanel lei 

20. Lionette mosóselyem lei 47. Fou- 

lardselyem 190. Elárusitóhely kizárólag: 

Belváros, Corvin Mátyás-utca 4. 

Mentők tanfolyama. Mentőkurzus
t 

rendez az önkéntes mentőtársulat, ugy 

mint minden évben, idén is, még pe- 

dig román, magyar és német n
yelven. 

A kurzus teljesen ingyenes és 6-8 

hétig fog tartani. Előadó orvosok: 

Todan József dr., idegorvos, tár- 

sulati orvosparancsnok román nyel- 

ven, Sug á r Tibor dr. orr- és gége- 

orvos, társulati főparancsnokhelyettes 

magyar nyelven és Mátrai Béla 

dr. orvos, társulati orvosparancsnok 

német nyelven. A kurzus, amely
 a pia- 

rista főgimnáziumban lesz, október 

3-án este 8 órakor kezdődik. Mindazok
, 

kik az első segitségnyujtást ugy el- 

méletileg, mint gyakorlatilag 
elsajáti- 

tani kivánják (hölgyek is), jelentkez- 

zenek a mentőállomáson, v
agy az első 

előadás alkalmával. 

. Foto-tanfolyam, 

grafálás teljes elsajátitására, gyakor- 

lati és elméleti oktatás, rajzelmélet
 és 

festő és szobrászmüvészek 

a müvészi foto- 

anatomia, 

szakszerü irányitása mellett. A tan- 

folyamra beiratkozni egész napon át 

lehet, Roth László foto-mütermében, 

Lloyd-sor 3. 

A világ egyik legzseniá 

játszva a legnagyobb tökéletességgel 

rült szüreti mulatságot 

err 

lisa 
koldusszegényen halt meg az egyik 

berlini kórházban 
A német főváros egyik kórházá- rodás olyan nagy volt ellene, hogy 

hitelezői biróság elé állitották az 

eddig még makulátlan hirű embert. 

A biróság felmentette Schwabot, 

aki most már lejtőre kerülve gyor- 

san zuhant lefelé. Gyanus üzleteket 
finansziroz, kétségbeesetten igyek- 

szik felszinre kerülni, de mindhiá- 

ba. Szélhámoskodni kezdett, erre 

rajtavesztett, mert elitélték. Kisza- 

badulása után az Egyesült Álla- 

mokba ment, ahol tovább szélhá- 

moskodott és hamarosan a Sing- 

Sing fegyház foglya is lett. Innen 

sikerült megszöknie és ismét visz- 

szatért Európába, ekkor már mint 

francia kém tünik fel. Hamarosan 

átszökik Németországba, ahol nagy- 

arányu csekkcsalásokat követ el. 

Olaszországba szökik erre, ahol 
négy évi müködés után elfogták. 

Élete utolsó szélhámossága szerény 
üzlet volt, mert mindössze kétszáz- 

negyvenezer leit keresett egy csekk- 
csaláson. Az utóbbi időben teljesen 

elszegényedve, álnév alatt kezeltet- 

te magát a kórházban és csak ha- 
lála után állapitották meg kilétét. 

- A Magyar Nőegylet szépen sike- 

rendezett a 

Mednyánszky-éle vendéglő- 

ben, melyet a kitünően mulató közön- 

ség zsufolásig megtöltött. A mulatság 

sikerének érdekében hatékonyan buz- 

gatás okozta, a hatóság meginditotta gólkodott a Magyar 

A szüreti mulatság csak a kora haj- 

1ali órákban ért véget. 
........... 

Fényképezőgének 
óriási választékban 400 leitől 
kezdve, kedvező részletfizetésre 

képes árjegyzék ingyen és bérmentve 

R EC T fotó-szaküzlet. Temes- 
vár I., Hunyadi-utca 

Előhivás, másolás 8 órán belül. 

Leányegylet is. 

Telefon : 183. 

- Füzfára felakasztotta magát. Ver- 

secről jelentik, hogy Nagygáj község 

egyik legtekintélyesebb birtokosa föl- 

akasztotta magát. Krémer Jakab 

birtokos kiment a határba, hogy ott 

dolgozó munkásait ellenőrizze. Később 

kijelentette nekik, hogy fáradt és va- 

lahol lefekszik pihenni. A munkások 

egész napon keresztül tovább dolgoz- 

tak és csak este, amikor hazakészül- 

tek, jutott eszükbe, hogy Krémert ke- 

ressék. Nem messze attól a helytől. 

ahol dolgoztak, megtalálták Krémert 

egy füzfára fölakasztva holtan. Kré- 

mer gyógyithatatlan betegségben 

szenvedett és már két hét előtt is meg- 

kisérelt öngyilkosságot, de akkor 

észrevették szándékát és azt idejében 

megakadályozták. 

- Megszünt sztrájk. Madridi jelen- 

tés szerint Barcelónában és Granadá- 

ban a nagy sztrájk, amely a mult hé- 

ten tört ki, megszünt. A munkások 

mindenütt ujból munkába állottak. 

Ujabb antiszemita tüntetések. 

Baltiban tegnap antiszemita tüntetés 

volt. Fiatalemberek éles agitációt fej- 

tettek ki a zsidók ellen, akiket azzal 

vádoltak, hogy ők okozzák a kamatok 

nagy emelkedését és spekulációt üz- 

nek a gabonával. Az agitáló fiatal- 

emberek a zsidók ellen uszitottak. 

Vajda belügyminiszter táviratilag 
utasitotta a baltii hatóságokat, hogy 

az agitátorokkal szemben a legszigo- 

rubban járjanak el. 

bb kalandora 
ELŐFIZETŐINK között vannak 

olyanok, akik több havi előfizetési dii- 

jal is hátralékban vannak. A kiadó- 

hivatal felkéri ezeket az előfizetőket, 

hogy a hátralékot legkésőbb októ- 

ber hó elsejéig rendezni szives- 

kedjenek, mert ellenkező esetben kény- 

felen lenne a lap küldését beszüntetni 

és követelése behajtása iránt a szüksé- 

Vannak Önnek meumaszerű fájdalmal ? 
Avagy gyorsan fárad és boká- 

ban duzzadt, avagy ferdül a lába 

agy csináltassom gipssayomat uatán 

tLudtalpbetétet 

székeLY s. 
Oxrthopediai P 2 O T E S" axzemében 

imisoara III, Jézsei-tér 1 sz 

Kérdezze meg a házi ervesát. 

ualábak, műkezek orthopediai készülékek 

mankók botoksérvkötők.haskötők gyártása 

Administratia judetului Timis- 

Torontal. 

No. 18.576-1930. 

Publicatiune de licitatiune. 

Se aduce la cunostinta generala 
ca in ziua de 25 Sept. 1930 ora 12 
a. m. se va tine a doua Licitatiune 
publica cu termin scurt de 10 zile 
pentru aprovizionarea cu 410 m. c. 
piatra sparta din cariera Surduc 
sau din alte cariere similare, na- 

tura granit, "necesar pentru intre- 
tinerea drumurilor vicinale: a) 
Stamora-germana-Gaiul mic km. 
0 - 5 000. b) Dejan-Moravita 

km. 0 - 3 950. 

Licitatiunea se va tine la Prefec- 
tura judetului Timis-Torontal Pa- 
latul Societatii Timis-Bega in bi- 
roul dlui Presedinte al deleg. cons. 

jud. etaj II. in conformitate cu 
dispozitiunile art. 88-110 din le- 

gea Ctb. publice. i 

Dnii concurenti vor depune oda- 

ta cu ofertele lor numerar sau in 

etecte de Stat, - care garanta du- 

pa adjudecare se va complecta - 

conform art. 105 din legea Ctb. pu- 

blice pana la 102. , 

Pe plicul inchis si sigilat al ofer- 
tei se va indica: a) Numele Ofer- 
tantului, b) Sectorul de soseaua 
judeteana la care se refera oferta. 

Se va depune si un esantilion a 
pietrei sparte, prevazut cu sigilul 
ofertantului. 

Oferte in valuta forte, intarziate 
sau date prin telegrama, telefon, 
si supraoferte nu se admite. 

Valoarea lucrarilor depe deviz 
este de lei 278.840. 

Devizul, cartul de sarcini, si ori 

ce alte informatiuni se pot obtine 
in zilele de lIucru intre orele 9-13 
dela biroul economic jud. etaj I. 
usa No. 9. 

Ofertantit vor indica in scris in 
oferta ca cunosc in intregime de- 
vizul din chestiune si accepta toate 
cenditiunile stigulate in caetul de 
sarcini. 

Timisoara, la 5 Sept. 1930. 

Seful serviciului: Murgu m. P. 
Presedinte: Dr. Ionescua m. p. 



AZ OSZTRÁK KORMÁNY IZGAL- 

MAS ÓRÁL Béecsből jelentik, hogy 

Ausztíriában csak hajszálon függ, hogy 

kormányválság ne keletkezzék. Vau- 

goin helyettes kancellár és Schust r 

közlekedésügyi miniszter között ugyan- 

is Stratella vasuti vezérigazgató miatt 

affér keletkezett, amelynek következ- 

tében Sechuster lemondott. Egyes poli- 

tikusok nem tartják kizárva, hogy ez 

az egész kormány lemondását vonhat- 

ja maga után. A kormány különben 

ma minisztertanácsot tart, amelyen 

dönt további magatartásáról. 

* Dr. Hirseh, a berlini „Charité" 
klinika volt orvosa, bőrgyógyász, 
nemi- és hugyszervi bajok szak- 
orvosa. külföldről hazaérkezvén, 
ismét rendel Belváros, Jenőherceg- 
tér 5. sz. alatt. (Telefon 14-64.) 
- Terjedt a chilei forradalom. Bue- 

nos-Ayresből érkezett jelentések sze- 

rint a forradalom, amely Chilében ki- 

tört, egyre nagyobb arányokat kezd 

ölteni. Sant Jago, Valpareiso és Con- 

ception városok között megszakadt a 

telefonösszeköttetés és az ország déli 

részeiben a vasuti forgalom is szüne- 

tel. A kormány mindent elkövet, hogy 

a forradalmárokat leverje. 

' Kacagástól hangos a gyárvárosi 

Szarva-s-kávéház, ahol Váradi 

Aladár teljesen ujjászervezett társula- 

tával rendezi meg vig estélyeit. Szinre 

kerülnek a legujabb bohózatok, tréfák, 

magán- és táncszámok. Mátray görlök 

egy teljesen ujszerü táncrevüt mutat- 

nak be. Kezdete este 10 órakor. 

- A nyomor elől feleségével együtt 

a halálba menekült; Hamburgban 

Bade Ottó mérnök éjjel több revolver- 

lövéssel megölte a feleségét és ázután 

öngyilkosságot követett el. A család 

négy gyermeke a szomszédos szobá- 

ban aludt és nem ébredt föl a lövések 

zajára. Reggel a gyermekek fölkeltek, 

a kisebbek iskolába mentek és amikor 

a legnagyobb lány bement szülőinek 

szobájába, hogy fölkeltse azokat, 

mülten fedezte föl, hogy azok már 

halottak. A mérnök hátrahagyott le- 

velében azt irta, hogy állását fölmond- 

ták és mert attól félt, hogy nyomorog- 

ni fog, feleségével együtt a halálba 

ment. Gyermekeit nem akarta magá- 

val vinni, mert reméli, hogy azokról 

jó emberek gondoskódni fognak. 

Milyen legyen az én lakásom? 

Temesváron a Ferdinánd szálló összes 

termeiben október 5-13-ig a fenti 

cimmel egy itt még soha nem látott, 

érdekes, látványos és méreteiben az 

eddigi kiállitásokat jóval felülmuló 

kiállitás nyilik meg. Mindenkit érde- 

kel a saját lakása, talán mindennél 

jobban éppen ez érdekli, hiszen életé- 

nek a kellemes részét az ember az 
otthonában akarja eltölteni. A kiálli- 

tás célja, hogy a nagyközönség előtt 

megismertesse azt a módot, hogyan 

tegye lakását lakályossá, szembeállitja 

régi és tulzsufolt berendezéseket a 

modern, egyszerü és kényelmet nyujtó 
vonalaival. Higénikusan, tágasan, ké- 

nyelmesen lakjunk, nem drága, hanem 

megválogatott berendezésből álljon a 

lakásunk. Temesvár fejlett ipara meg 

fogja mutatni, hogy semmiben sem 

marad a külföldi metropolisok mögött 

és az összes bánáti nagyobb cégek 

olyan meglepetéseket tartogatnak a 

kiállitáson bemutatandó anyagaikkal 

a nagyközönség számára, hogy a láto- 

gatók tizezrei, akik a kiállitást meg- 

tekintik, onnan tanulva és a legszebb 

impressziókkal fognak távozni. : 

. A DELI HIRLAP BUDAPESTEN 

állandóan olvasható a dunaparti Eris- 

tol szálloda halljában. 

ré- 

A legmélyebb erkölcsi fertő rémségeit 
tárták fel egy kipattant kokainbotrány 

undoritó 
A Majna melletti Frankfurtban 

nagy kokainbotrány pattant ki. A' 
rendőrség letartóztatta Pache 
Róbert ismert futballistát, G er- 
hardt Betty huszonhárom éves 
volt modellt és Schmidt Emil! 

gyógyszerészsegédet. A kokainbot- 
ránnyal kapcsolatosan erkölcsi 
romlás szörnyüségei is kiderültek. 
Pache a rendőrségen bevallotta, 
hogy a lakására csábitott fiatal- 
embereket és leányokat, akiknek 
kokaint adott és aztán mámoruka! 

arra használta föl, hogy minden- 
féle szekszuális eltévelyedésekre 
birja rá őket. Cinikusan mondot- 
ta, hogy öröme telt abban, hogy 
embereket megrontson. Gerhardt 

Betty három esztendő előtt ismer- 
kedett meg Pacheval, aki rászak- 
tatta a kokainra. 

már maga is örömét lelte 
hogy másokat rászoktatott a 

Később aztán 
abban, 

mé- 

részletei 
regre. Nagy élvezet volt számára 
megfigyelni olyan embereket, akik 

először élvezték a kokaint. (er- 
hardt Betty valamikor hires szép- 

ség volt, most azonban a kokain él- 

vezete folytán már nagyon meg 

csunyult, azonban démonikus ere- 
jével még mindig hatalmába tu- 
dott tartani egy csomó fiatalem- 
bert. Schmidt Emil gyógyszerész 
segéd állandóan lopott kokaint 
azokban a gyógyszertárakban, ahol 
alkalmazva volt, azt azonban rit- 
ka esetben adta el pénzért, Hanem 
azoknak a lányoknak ajándékozta, 
akik titokban éjjel följártak a la- 
kására és kegyeikkel ajándékozták 
meg. A botrányba sok ismert elő- 

belekeverve. A rendőrség azt hiszi, 
hogy még nagy meglepetések ke- 
rülnek napvilágra. 

........ 

- Halálos végü verekedés. Bélinc 

temesmegyei községben tegnap véres 

verckedés játszódott le. Secosan 

János bélinci lakos szóváltásba keve- 

redett J a rv a n Konstantin huszon- 

hat éves gazdával. A veszekedés elfa- 

jult és a két gazda elszántan összeve- 

rekedett. Verekedés közben Secosan 

kést rántott és azt 

döfte. A kés átvágta a bal ütőeret és 

mire orvosi segitség érkezett, a szeren- 

ecsétlen ember már halott volt. A 

csendőrség a gyilkos gazdát letartóz- 

tatta. 

- Pénteken véget érnek az érettségi 

vizsgzák. A most folyó érettségi vizs- 

gálatokon a német liceumban vizsgáz- 

tató bizottság előtt tegnapelőtt tizen- 

öt jelölt közül kilenc tette sikeresen 

le a vizsgát. Az érettségi vizsgák pén- 

Jarvan nyakába 

teken délben befejeződnek. 

- Orvosi hir. sehultz Jolán 
dr. orvosnő külföldi utjáról haza- 

érkezett, rendelőjét ismét megnyi- 
totta Gátalján, Magyar-ut 19. sz. 

* Jakabify B. V. 

uj tánctanfolyamot nyitott. Beiratások 

naponta delután négy és hat óra kö- 

zött eszközölhetők a józsefvárosi Bule- 

vardul Berthelot (Kossuth Lajos-utca) 

31. szám alatt. 

- Áthelyezték a megvádolt hadbirót. 

Megirtuk, hogy Niculescu bu- 

karesti mérnök följelentette Car a- 

pancea hadbirót, akit azzal vá- 

dolt, hogy kémkedés miatt őt letartóz- 

tatta és csak akkor engedte szabadon. 

amikor vagyonát ráiratta. Ebben az 

ügyben most folytatja a vizsgálatot 

tábornok. A vizsgálat- 

Carapanceat azonnali 

át. 

szeptember 23-án 

Tanesecenu 

tól függetlenül 

hatállyal Nagyszebenbe helyezték 

ec e2" 

48anék anaba 

Fenyő Blisé. 

hály 

tett ismeretlen tettes ellen, aki G 

utcai lakásából ezer lei értékü 
lopott. 

tak. Megindult ellenük az eljárás 

gyujtogatások folynak. Az a 

Htikai 
ség, amely Lengyelországban nm 
nyilvánul, egyre nagyobb arán 
kat ölt. Az elégedetlen elemek mi 
már a terror utjára léptek 

ják a nép izzó hangulatát. Te 
Lembergben egy nagy vasut 
tárt akartak fölgyujtani, am 
le volt áruval. (Az utolsó pill 
ban azonban sikerült a merényi 

kelő család ifjai és leányai vannak erer abtml már meggy 

tegnap este nagy katonatiszti g 
lés volt. Ezen a fölszólalók minl 
azt hangoztatták, hogy a gyujtogi 

tásokat 
ugyancsak ők akarják a forrad 
mat. Fölhivták a kormányt, ! 
az ukránokkal szemben a le 
lyesebben járjon el és 
hogy az ukrán iskolákat zárjá 
az ukrán szervezeteket pedig 
lassák föl, 
forradalmárokat. 

1930 szeptember 
* 

- Rendőrségi hirek. Jancu 

józsefvárosi lakos feljelent 

Lungocea 

- Lengyelországban politil 

forrongás és elégedetl 

szágszerte gyujtogatásokkal 

Lembergb 

ukránok csinálják 

követel 

lo. 
mert ezek nevelik re 

Jegyezze fel az alanti cimet, 
mert szüksége lesz rá! 

Készitek divatöltönyöket, télikabátokat, 
átmeneti kabátokat 600-1200- hleiig. 
Gyermekruhák, iskolai egyenruhák 400 
leítől kezdve. Elvallalok iorditást, ala- 
kitást és minden a szakmába vág 

munkát jutányosan 
Amigó József, uriszabó 
Józseíváros, Begabalsor 20-b. 

Horgony-palota mellett. 

mmammasaa 

Trimisoara II. ker., Iskola-utca 10. 

Ha szép akar lenni, 

liliom-tejkrémet, liliom- 
tejszappant, liliompu- 

kizárólag KULKA Emil városi 
gyégyszertárában, a „Fekete Sas- 

használjon KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapható 

hoz Belvéros Szent György-tér 

PODRA ézx r. 
a 

Mubutorkárpitos speciál bőrbutorokra. 

ehala,, str. Öltenie 

(Wlassits-utca, ujegyár a sarkon 

Crisan-utca 18). Falcsempézés, kál 

baátrakások és javitások pontos 
és gyorsan eszközöltetnek. 

a
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30 szeptember 25 
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Ráudió Részletek a Bajazzo cimű operából. Loss Theodor szinmüvész előadó- metországi gazdasági válságot 
a 8 óra 30: Szonáta-est. 10 óra 35: estje. 9 óra 20: Kamarazene. Milá en jellemzi az, Hogy a német vas 

zerda. (Szeptember 24.) Buda- 7 őra: Gramofon- nő. 8 óra 40: Szimfonikus hangver- utak jövedelme horribilisan esök- 

. 9 óra 15: Gramofonzene. 12 § 6 ; omán-est. Kattowitz. seny, utána kávéházi zene. Prága. ken. Ebben az évben januártól 

Katonazene. 5 óra: Szórakoz- óra 15: Szimfonikus hangver- 7 óra 50: Operaáriák. 9 óra 30: szeptember elsejéig a vasut jöve- 

ta zene. 7 óra: Magyar dalokat e Morva-Ostrau.
 7 óra 35: Gra- Korzová-Stepanova Ilona zongora: delme négyszázharminc millió már- 

énkel Lőrinczv e e 7 óra 50: Macha Ottó müvésznő hangversenye. 10 óra 15: kával kevesebb volt, mint tavaly 

8 a: vtagena ttana öna elend aka 2 dal- és ária Gramofon-tánczene. Toulouse. 7 ugyanabban az időben. Attól tar- 

Mhangverseny. 1i óra: Cigány. s ánczene. Mün- éra: Dalok. 8 óra 15: Operarészle- tanak, hogy az év végéig a vasut 

Bécs. 11 ó.: Gramofonzene. 12 . 8 őra: Hangverseny. 8 óra 45. 1 tek. 9 óra: Könnyü zene. 
deficitje hatszáz millió márkára 

a emelkedik. 
61 Zene. 3 óra 20: Zenekari hang- 

eny. 8 óra: A bécsi filharmo- 

usok hangversenye, vezényel 

riár Ferenc. utána jazz. Breslau. 

7ra 15.: Öperettrészletek. 10 óra 

Devizák árfolyama. Zürichben a 

lei 307.25, Párisban 15-20, Mai ár- 

folyamok a következők: angol 

2Könnyü zene. pelerád. 1 óra - font 815.75, dollár 167.80, hollandi 

31 Gramofonzene, 12 óra 45: Zene , z zo , forint 67.65, dinár 2.98, francia 

; a 30. fazz band 8 éra: feáz botrány támadt a jugoszláv csapat anb 6.60, ola lira 880, csel 

1kii hangverseny. 9 óra 15: ; 1 . . , mé ; k 5 német márka 410.02, osz 

kEltató zene. Bukarest. 4 óra 30: vuagoa noki mérk 0- orola áarka a 0s 

kari hangverseny. 7 óra: Gra: ] ] d Ozesel nyomarni a JoOve trák schilling 23.73, magyar pengő 

monzene, 8 óra: Hegedüszőló. 9 elem elosztása miatt 29.45, belga frank 23.40. 
ől 15: Zongorahangverseny. Mün- Nagy bolrány tartja izg: oli A budapesti tőzsde jegyzései. 

meln. 7 óra 15: Zenekari hangver y tartja izgalomban 1 járt, mig a világbajnoki küzdelem- (Szeptember 23.) Leszámitolóbank 

. 0 óra 30: Szimfonikus hang 4 jugoszláviai sportköröket, amely ből négyszázötvenezer dinár tiszta 87.3, Kereskedelmi Bank 104, An 

veseny. áfió Szérakoztatóp és bern végül is a futballszövetség jövedelme volt a válogatott csa- gol Magye Bank 745 Csáky- 

ti . = e- 7 gé z . í i 2* 801- g .9, sSaK 

tek. Prága. 8 óra. Fuvos öt é gye A BSK látva a nagy jöve: Prackfalvi 10, Urikányi 90, Rima 

zlekar hangversenye. 9 óra: Da- noksá tud e őleg fészive al Melmet, kérte, hogy ebből az ösz:66,6, Salgó 36.6, Általános Kőszén 

mlo 10 óra 35: Kamarazene. Tou: a alott eg résztvett a szegből kártalanitsák és ezért hu- 500, Beocsini 115.25, Ganz-Danu- 

üldse. 7 óra 40: Havai iereze iueolá válta A váloga szonötezer dinárt kért. Az összeg bius 79.1, Magyar cukor 96, Délcu- 

8 al Könnyi zene. 9 óra: Ká n e ak azonban Ju megfizetésére a szövetség már haj- kor 95, Lipták - Egis 14.4, Nóva 

jázt zene szlávi an előzőleg nagy harcok landónak is mutatkozott, amikor a 24.9, Temesvári Szesz -, Temes- 

sütörtök. (Szeptember 25.) Bu- előzték meg, mert a zágrábi fut- dolog kitudódott és a zágrábi saj ! vári Sör - 

; pest. 9 óra 15: Szórakoztató ze- ballszövetség nem engedélyezte já 1 tó, valamint a BSK rivállsa a J flluu..:::: 

mnil2 óra: A postások zenekarának tékosainak a turán való részvételt, goszlávia, hatalmas támadásokban ] H 

Hngversenye. 4 óra: Régi magyar mire a vezetőség a legnagyobb bel- részesitette a belgrádi bajnokcsa- Szir 

dok. 5 óra 45: Pertis Jenő és ci-grádi sportklubot, a Belgrádi SK-t! patot és tiltakozott az anyagi e att 

nyzenekaránnak hangversenye. kérte meg, hogy engedje át kilenei kompenzáció ellen. A fuiballszö- Kassay Károly bucsuja a temes- 

igversenye. 8 óra: Katonazene. ! játékosát a szövetségnek. Mint ! vetség vezetősége két tüz köze ke vári közönségtől. Kassay Ká- 

dra 30: A Melles vonósnégyes hogy a jugoszláv válogatott a vi rülve végül is agy oldotta meg a , 19ly szinmüvész október huszonötö- 

ogversenye, utána gramofonze- lágbajnoki mérkőzések után még i dolgot, hogy Safarik elmök, dikén tartja bucsuestélyét a temes: 

Bécs. 11 óra: Könnyü zene. 1 turamérkőzéseket is le akart bo- Zsivanovics főtitkár és két vári szinházban, amikor is a kitünő 

10: Gramofonzene. 3 óra 20: nyolitani, a BSK átengedte játé- választmányi tag lemondott, de le- szinész végleg elköszön Temesvár- 

sSilving-zenekar hangversenye. 8 kosait azzal a feltétellel, hogy a mondásukat valószinüleg követiől Kassay Károly 1890 október 

a: Régi bécsi menüettek. 9 óra: szövetség a tura tiszta jövedelmét majd a többi választmányi tagé is negyedikén, Krecsányi Ignác 

nernfeld Die ewige Liebe cimü megosztja vele. A bonyodalmak in- A megmaradt tisztikar nost rend szinigazgató alatt lépett először a 

rijáték előadása. 9 óra 50: Kama nen keletkeztek. A tura ugyanis kivüli közgyülésre határozta el temesvári szinpadra és azóta szá 

in zene. Breslau. 8 óra 35.: Eber- csak csekély anyagi eredménnyel ! magát. mos és felejthetetlen forró sikert 

ayer Der Minister ist ermordet ci- 
az zna aárbltbee; aratott a kitünő szinész, aki Temes- 

hangjátékának előadása. 10 óra 
várott osztatlan népszerüségre tett 

eml Szórakoztató és tánczene. Bel- 
szert. A bucsuestélyen eddig a kö- 

jád. 10 óra 30: Gramofonzene. 12 
vetkező ismert müvészek vesznek 

n 45: Nemzeti dalok. 5 óra 30: 7 - részt: Bojincáné Kulcsár Juliska, 

a 1 önnyü zene. 8 óra 30: Sznfoni A sombolya és Jánostld közti vas- Fizetésképtelen kolozsvári gyár. dr. Meworachné Bartkó Etus, Ley- 

s hangverseny 10 óra 4A5: Szóra- utvonal megnyitása. A vármegyei pre- A kolozsvári piac szomoru szenzá- ritz Aranka, Singer Lili, Müller 

millztató zene. Bukarest. 8 óra: ekrarán Bol mu Valér dr ciója a Dibella-gyár és a vele Vilma, Zenebarátok társasága, 

mfonikus hangverseny. e orab. refektus kezdeményezésére és elnök- összeköttetésben álló Bergner- Gvyulay János dr., Freund Leőó, 

glekhangverseny. 10 óra: Táncze- etével a válmegyei parlamenrti tagok bőrkereskedés fizetésképtelensége. Tolnay Béla, Kubán Endre, Mi 

ma Kattowitz. § óra 30: Szimfoni- értekezletre gyültek össze. A tanács- A Dibella-gyár passzivája száz ! hályfi Emil, Csermák Lajos és 

s hangverseny. 11 óra: Táncze-Kozáson résztvettek Agliceriu Romu- millió lei, a Bergner cégé pedig Kálló Géza. A müsor még bővül és 

Morva-Ostrau. 7 óra: Könnyü sz, Bárdossy Agost dr., Bugariu Sze- huszonnyole millió lei. A két válla- bizonyos, hogy a népszerü szinész 

mme. 10 óra 15: Orgonahangver- sér dr. Muth Gáspár dr. és Pascu Já- lat aktiváinak összege mintegy Lucsuestélye felejthetetlen lesz. 

y. Münechen. 7 óra 40: Schiller 10s dr. szenátorok, Baran Koriolán dr, hetven millió lei. A hitelezőknek Borcsa Amerikában. A Magyar 

Kraáuter Ferenc dr., Petrovici János, hatvan százalékot ajánlottak föl. Párt Krizsán-telepi tagozatának 
hbale und Liebe cimü drámájá- ! ; t 

k előadása. 9 óra 50: A rádióze- Reitter Imre dr, Misa Vasiescu és Ui módja az adószaporitásnak. műkedvelői vasárnap, szeptember 

arie György képviselők. A prefektus I Nagyőszi jelentés szerint M a rton 27-én a Román-féle vendéglőben 

Werther cimü Massenet opera rra kérte az összegyült parlamenti 1 adóellenőr megtiltotta az ottani gaz- szini előadást rendeznek. Bemuta- 

Sadása, utána szórakoztató zene. agokat. hogy a közlekedésügyi mi- dáknak, hogy szőlőt árusitsanak. Ki- tásra kerül a Borcsa Amerikában 

ága. 7 óra: Könnyü zene. 10 óra niszteriumban imterveniáljanak a hirdette hogy akinek szőlője van, ké- cimü háromfelvonásos énekes és 

: Orgonahangverseny. Toulouse. isomboiya-jánosföldi vasutvonal mi: szitsen belőle mustot és azt árusitsa. táncos darab. A cimszerepet Szent- 

óra: Dalok 9 óra: Klasszikus előbbi megnyitása érdekében. Azon- Ezzel azt akarja elérni, hogy a mustra mihálly Dezsőné játsza, a többi 

ne. kivül arra kérte a megjelenteket a adót vethessen ki. A szőlősgazdák til- szerepben pedig a lelkes Krizsán 

ik1 Péntek. (Szeptember 26.) Buda. prefektus, hogy vegyenek részt azo- takozás hiábavaló volt és ezért most telepi gárda legjobbjai lépnek föl. 

1 st. 0 óra 15: A rádiózenekar kon a tárgyalásokon, amelyeket a já- panaszukkal a pénzügyigazgató elé a . 

/ ngversenye 12 óra: Az egyetemi rási székhelyeken az agrárpanaszok hészülnek. POROSZ 

ekkar hangversenye. 5 óra 30: A tárgyában tart és igy értesüljenek Az orosz buza bolsevizál. Az orosz 

Mjes szalonzenekar hangversenye. 
nen eenű 

" óra 45: Hangosfilm közvetitése. 8 
a Európát olcsó buzával és 

II a 15: Hangverseny Bársony Dó- 

18 és Farkas Sándor operaénekesek 

zremüködésével, utána Bura Sán 

r és cigányzenekarának hangver- 

1nye. Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 

óra: Zene. 3 óra 20: Szórakoz- 

kar hangversenye. Milánó. 8 óra 

azokról az igazságtalanságokról, ame- 

lyek az agrárreform végrehajtása s0- : 

rán történtek és azok orvoslása érde-ez a gabonaárak katasztrófális esését 

kében közbenjárhassanak. hozta maga után. A szovjet az olcsó 

Uj népszövetségi kölesön. Az Ade: munkabérrel előállitott buzát minimá- 

verul értesülése szerint Ti tules- lis áron szállitja és ezzel már eddig is 

cu értesitette a kormányt, hogy je- mérhetetlen károkat okozott a világ- 

enleg ujabb népszövetségi kölcsön piacnak. A szovjet kormány most 

tő zene. 4 óra 35: Hoch Olga ope- ügyében tárgyal. Az értesités szerint ujabb buzával megrakott száz hajót 

énekesnő áriákat énekel 7 óra . kölcsön ügye kedvezően halad előre. inditott francia és angol kikötők felé. 

): Cornelius Péter Der Barbier Eltünik a dinnye a hetipiacról. A Az ujabb buzadumping hirére Európa 

; en Bagdad cimü vigopera elő- temesvári hetipiacok árai még min- és Amerika tőzsdéi védelmet kérnek 

lása, utána könnyü zene. Breslau. diz változatlanul a régiek A dinnye kormányaiktól, mert az orosz buza 

jal óra 20: Szórakoztató zene. 8 óra már teljesen kiszorult a piacról. A folytonos beözönlése még jobban le- 

iepera előadása. Belgrád. 10 óra ója tiz--tizenöt lei körül váltakozik. árakat. ; 

són, házhoz szállitva 
nányban és kicsinyben 

misoara, Küttl-tér. 

József körut t6. szám 

a
 

Gramofonzene: 12 óra 45: Ze A tojás darabja egy lei hetven bani, A német vasutak horribilis derfi- 

óra 30: Jazz-band 8 óra: és két lei között mozog. titje. Berlini jelentés szerint a né- 



( aidai 

Ipróhirdetése 
; . 

MEgy szó ára három lel, vasta- 
Kabb betüvel öt lei, legkisebb 
mpróhirdetés harminc lei. 
Az este hat óráig Bbehozott 

Epróhirdetések másnap reggel már 
megjelennek, az este hat óra 

mán beküldött apróhirdetések 
uásnap reggel csak husz százalók 
felárral jelenhetnek meg, vagyis 
ebben az esetben a legolcsóbb apró- 
Eirdetés ára harminchat lei. 
Mindazoknak, akik állást ke- 

resnek vagy akik elfoglalható 
állást hirdetnek, apróhirde- 
tését ötven százalékos kedvez- 
ménnyel közöljük. Tesszük ezt, 

hogy a nagy munkanélküliség kö- 
zepette az állásközvetitést olcsóbbá 
tegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóig tizenöt lei. 
Előfizetőinknek azt a 

kedvezményt nyujtjuk, hogy 
ugyanazon apróhirdet 
másodszori folytatólagos közlésé- 
nél huszonöt, harmadszori közlésé- 

nél ötven, negyedszeri közlésénél 
hetvenöt százalék engedményt 
adunk, ötödször pedig dijmen- 

tesen közöljük. 
Jeligés hirdetések cimét 

a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen 
kirdetésekre a jeligével ellátott 
irásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

Józsefvárosban apróhir- 
detéseket eredeti áron felvesz a 

Déli Hirlap részére: Marchtrafik, 
Küttel-tér 1. 
A Gyárvárosban: Kardos- 
trafik, Kossuth-tér, Gránátos-utca 
sarok. 
A hirdetési dij minden esetben 

Előre fizetendő, mert a szám- 
lakiirás és pénzbeszedő elküldése 
költséggel jár. 

Állást keres 
Fiatal fogtechnikussegéd 

aki önállóan tud dolgozni, szerény 
fizetéssel állást keres. Salamon 
László, II., Gránátosu. 9. I. em. 

(2729) 

Adás-vétel 
Ajánlom 

tiszta fehér rizlingi Boromat lite- 
renként 18 leiért, jóságáért felelek. 
Horga Pál vendéglős, II., Felső- 
árok-utca 1. (2650) 

Női ruhák 
olcsó áron, jó állapotban kaphatók. 
Vadászerdei-ut 11-c, jobbra. (2362) 

Családi ház 

üzlethelyiséggel eladós Papp 
György, Sannicolaul-mare 969 Hsz. 

(2702) 
Jókarban lévő 

svéd gyártmányu Bolinder nyers- 
olajmotor 50 HP. Ganz duplahen- 
gerszék radiálszita 2 pár 42-ős 
buza és darás kő, koptató triőrök- 
kel, eladó vagy társulnék ezen 
szerszámokkal olyan egyénnel, aki- 
nek, vidéken megfelelő épületében 
lehetne malmot beszerelni vagy 
olyan malomtulajdonossal, kinek 
szüksége volna még ilyen szerszá- 
mokra. Cim Balogh Mihály, Szék- 
udvar. Aradmegye. (2730) 

Kis ló részére 
kocsit vennék. Izvor de bBere. 
Weisz-palota. (2731) 

Szép fekvésü házhely 
olcsón eladó. Nagysága 152 négy- 
zögöl. Érdeklődni a Központi für- 

; jg lehet. (2723) 

elős kiadó: VARNAY ANMER ár. 

TIMOTHEUS: 

Egy fanitónő 
Kis regény az életből 

5. folytatás. 

A faluban is hamarosan hire 
ment Beleky visszatérésének és jó 
akarói tömegesen keresték fel, hogy 

örömüket fejezzék ki visszatérése 
felett. Persze a látogatók között na- 

gyon sok volt a falu román gazdái 
közül is és ami a két nép egymás 

szeretetét a legjobban jellem- 
.közösen nagy örömvacsorát ad- 

fák a tanitó tiszteletére. 

Lenke, midőn a falu mindkét faj- 
beli népének atyja iránti naov sze- 
retetét látta, nagyon boldog volt. 
Nyugodt és boldog. Naponként 

délután rendesen felkereste ked- 
venc helyét, a Szamos partján hu- 
zódó füzeseket. Órák hosszat el tu- 
dott bolyongani a füzfák lehajló 
lombjai alatt s ilyenkor néma bol- 
dogság fészkelt szivében. Ott ál- 
modta végig legszebb álmait. Sok- 
szor leilt a Szamos partjára és 
nézte hosszan a tovasiető, csobogó 
vizet. És a Szamos apró hullámai, 
mintha beszéltek volna hozzá. 

Egy juniusvégi forró délutánon 
ujból a füzesek felé vette utját. 

Nyeső Pál bácsi kunyhója előtt 
megállt, mert az öreget ott látta 
ülni padocskáján, kosarat font. 

- Jó napot, Pali bácsi! Megy a 
munka? - szólt oda az öregnek. 

Megy, lelkem 1 kisasszonykám, 
mert muszáj neki. A nagy vásárig 
még sok kosarat kell megcsinálnom. 
- Ó, az még messze van. Nem 

tud valami jó hirt, Pali bácsi? - 
kérdezte Lenke. 
- Ha csak azt nem, Hogy a fer- 

més szépnek igérkezik, - felelte az 
öreg. - A másik, meg nem éppen 

jó hir az, hogy nagyon árad a Sza- 
mos. 

Lenke a Szamosra pillantott. 
- Tényleg . . . és milyen zava- 

ros. Csak ki ne öntsön! 
- Nó az nem megy olyan köny- 

nyen, - felelte az öreg. - Sok kell 
ahoz. Sétálni, kisasszonykám? 
- Igen, Pali bácsi. Itt magánál 

olyan szép minden . . . szeretek er- 
re járni. No, Isten áldja meg, Pali 
bácsi.. 
- Magát is, kisasszonykám, - 

köszönt el az öreg. 

Lenke ábrándozva haladt a part 
mentén fölfelé. Vadvirágokat tép- 
desett és csokorba fogta őket. Min- 
den sétája után hatalmas csokorral 
tért haza, mert nagyon szerette a 
vadvirágok tiszta, néha bóditó illa: 

tát. , 
Sétájában jó messzire elkalando- 

zott. Fönt járt már Szamoskürt 
alatt. Szemben vele Fonyó kertje 
huzódott le a partig. Leült és virá- 
gait kezdte rendezni. 

Néhány perc mulva hangos gyer- 
mekrikkantozás téritette magához, 
mely a tulsó partról jött. Átpillan- 
tott. Fonyó kis fia, a becézett kis 
Andris szaladt a part felé és azon 
leereszkedve egy félig az iszapba 
huzott csónakba lépett. 

Lenke érdeklődve nézte a kis ra- 
koncátlan mozdulatait, aki az isko- 
lában oly sok bosszuságot szerzett 
neki, el e el ázter 
tásra. 

- " 

A kis Adris addig ugrált a csó- 

nakban, mig az szép lassan lecsu- 

szott a parton és a következő pilla- 

natban már vitte is az ár magával. 

A gyermek megrémült, de Lenke 

is. Az ár néhány méter után a cső- 

nak orrát a parthoz vágta, azután 

pedig kétszer megforgatta. A kis 

gyermek halálra ijedten állt a csó- 

nak közepén és jajveszékelt. 

Lenke ekkor felugrott. 

- Ülj le Andris, kiáltott a kis 

fiura. 
A kis Andris azonban nem, hogy 

leült volna, hanem a hang felé for- 

dult és abban a pillanatban elveszt- 

ve egyensulyát, kibukott a csónak- 

ból és elnyelte az ár. 

Lenke felsikoltott. A' következő 

másodpercben azonban már magá- 

hoz tért és gondolkodás nélkül ve- 

tette magát a vizbe. 

Kitünő uszó volt. Hamarosan el- 

érte a felbukkanó gyermeket, vil- 

lámgyor san kapta el gallérjánál 

fogva és magával vonta a part felé. 

Erősen kellett küzdenie az ár ellen 

és mikor partot ért, fáradtan dőlt 

végig a homokon, maga mellé ránt- 

va a kis Andrist is. 

Hamarosan erőt vett magán, fel- 

kapaszkodott a füves részre, ha- 

nyatt fektette a kis Andrist és 

élesztgetni kezdte. 

Kisérlete eredménnyel járt, mert 

a kis gyermek magához tért és ré- 

vedezve nézett körül. Megismerve 

őt, könyörögve zokogta. 
-rTanitó néni.. 

halok meg?. 

- Nem, nem, kis fiam, - felelte 

Lenke könny ezve. - Netféli, atani- 

tó néni itt van és haza visz téged 

édesanyádhoz .. 

Mikor az utolsó szavakat ki- 

mondta, kissé meghökkent. Haza- 

viheti-e ő ezt a kis gyermeket, an- 

nak az embernek a gyermekét, aki 

bosszut esküdött az egész Bélteky 

család ellen és csak azon fáradozik, 

hogy romlásukat idézze elő? Nem, 

ő annak az embernek a gyermekét 

nem viheti haza. 

Pedig milyen nagy elégtétel is 

volna, beállitani a büszke Fonyó- 

hoz és azt mondani neki: 

- A halál torkából hozom gyer- 

mekét... én mentettem meg.. 

Ha ott nem vagyok, most a Szamos 

zavaros vize volna a szemfedője. 

Igen, az nagy elégtétel volna, de 
mégsem fogja megtenni. 
A' kis Andris teljesen vissza- 

nyerte öntudatát és felemelkedett. 

Lenke ekkor karjára vette a kis 

gyermeket és elindult visszafelé. 

Tiz perc mulva kimerülve tette le 
Pali bácsi kunyhója előtt. 
Az öreg csodálkozva hagyta abba 

a kosárfonást, midőn Lenkét és a 

úgye, nem 

Fonyó-gyereket csurromvizesen 
maga előtt látta. ; 

- Hát maga, kisasszonykám, 
honnan szedte össze ezt a gyereket? 
=- kérdezte. 
- ŐÓ, Pali bácsi, - felelte Lenke - 

ha ott nem vagyok, ez a Kis fiu már 
nem él! Beleesett a Szamosba és 
én huztam ki. Majd részletesen el- 
mondott mindent az öregnek. 

l egy levelezőlapot a Déli Hirlap címére 

Alkalmi vétel!l! 
komplett, finom ebédlő Berendez 
jutányosan eladó. Batthányi-utc 
Földszint jobbra, 
óráig. 

Eladó 
uradaimi 30 drb. zsirsertés, drbja 1 
és 120 kg választott malac. Mo 
Jőzsef, Gier. (273 

kKkKKülö 
Vendéglő 

örök áron vagy bérbe átadó. Pa 
ky Albert, Végvár. 

Tanitom cipők 
minta készitését kezdőknek és ha 
ladóknak. Kollekciók készitése mo 

dern módszer szerint, IV., , Fröbl- u. 

2, ajtó 13. (2735) 

Pásztor János 
névre szóló pirosigazolvány elveszelt 
Megtalálója a józsefvárosi rendőrsé 
gen adja le. (2736 

Jómenetelü 
belvárosi vendéglő családi okokból 
igen jutányosan átadó. Vendéglős Ípar 
társulata Szt. György-tér. 737 

niéle 

mimi M 

luilia 

Corpul Portareilor Tribunalului Timis uhtBa 
Torontal eni 

No. 1930, 2685-1930, 3218 i ral 

Publicatiune de licitati em 
Subsemnatul portarel aduc la cu- 

nostinta publica, ca in urma decisu- 
jui despre ordonarea executiei silite cu 
Nrii 1273-1930, 1274-1930, 3997.39 
1929 a Judecatoriei Urbanall. Timisoa 
si in urma decisiunei despre delega- 
rea cu Nr. G 5711-1930, 3217-1930 
si 10129 1929 al Judecatoriei Urbana 
II. din Timisoara in favorul lui Ft 
Schuster repr. prin Dr. Alfred Abels 
berg avocat din Timisoara pentru su- 
ma de 9000 Lei -- 13.000 Lei capital, 
interese de 15.500/, dela 1. lunie 10929 
respective de Ja 20. Iunie 1928 si 127 
dela 20 lanuarie 1929 si 20. Martie i 
1929 si pentru spese in 6835 Lei 50 
bani deja staverite si cele mai obve- 
ninde, se fixeaza termen pentru efec- 
tuirea licitatiei pe ziua de 25 Sept. 
1930 ora 16 p. m. in Timisosra III. HEN Berl 
Strada Corbului No. 7 pe cand silhy, 
unde se vor vinde prin licitatie 
obiectele sechestrate si anume: mobile 
de Casa pretuite in 7400 Lei respec- 
tive 6300 Lei respective 8700 Lei 

Timisoara, la 8. Sept. 1930. 
Ghesu, portarel 

uk hagy 

(Temesvár, Szentgyörgy-tér 4), ame- 
lyen megrendeli a lapot 
házhoz szállitva 

hónapra 80 lei 
egyedéve 240 lei 
fél évre 450 lei 
egész évre 900 lei 

előfizetési árban. - Ha köztisztviselői Vy 
vagy nyugdijas, akkor 

egy hónapra 60 lei 
negyed évre 180 lei 
fél évre 350 lei 
egész évre 700 lei 

csak az előfizetés. 

Irjon azonnal! 


